

圣灵充满的教会

亲爱的弟兄姐妹们，平安！我们的生活紧紧倚靠能源，没有能源，农作物不会生长；没有能源，我们的房子无法保暖；没有能源，我们的电灯无法点亮；没有能源，我们的车无法发动。同时，我们也是活在一个能源短缺的时代，有一天石油、天然气都会耗尽，人们在努力寻找用之不竭的再生能源。作为基督徒，我们感谢神，我们的天父已赐给我们取之不尽、用之不竭、随时随在的能力，让我们在世上为主而活，为主作见证。这就是主耶稣所应许的圣灵的降临，圣灵的充满！主耶稣升天后的十天，五旬节时，圣灵降临，凡认罪悔改、接受主耶稣成为生命救主的信徒，圣灵进入他们的生命中，神的同在、圣灵的爱和能力与他们永不隔绝。而圣灵充满的时代，福音爆炸式地传开，耶稣撒冷教会也因着圣灵的能力，得以迅速的建立与坚固。

使徒行传 2: 1-4 五旬节到了，门徒都聚集在一处。2 忽然从天上有响声下来，好像一阵大风吹过，充满了他们所坐的屋子。3 又有舌头如火焰显现出来，分开落在他们各人头上。4 他们就都被圣灵充满，按着圣灵所赐的口才，说起别国的话来。

使徒行传 2: 37-47 众人听见这话，觉得扎心，就对彼得和其余的使徒说，弟兄们，我们当怎样行。38 彼得说，你们各人要悔改，奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦，就必领受所赐的圣灵。39 因为这应许是给你们，和你们的儿女，并一切在远方的人，就是主我们神所召来的。40 彼得还用许多话作见证，劝勉他们说，你们当救自己脱离这弯曲的世代。41 于是领受他话的人，就受了洗，那一天，门徒约添了三千人。42 都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，掰饼，祈祷。43 众人都惧怕。使徒又行了许多奇事神迹。44 信的人都在一处，凡物公用。45 并且卖了田产家业，照各人所需用的分给各人。46 他们天天同心合意，恒切地在殿里且在家中掰饼，存着欢喜诚实的心用饭，47 赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人，天天加给他们。

主耶稣升天前，赐下应许、异象和使命，徒 1: 8 但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力。并要在耶路撒冷，犹太全地，和撒玛利亚，直到地极，作我的见证。主是信实的，五旬节，就是逾越节后五十天，主耶稣升天后的十天，圣灵果然降临。第一，圣灵充满的明证（徒 2: 1-4）。第二，圣灵充满的果效（徒 2: 37-41）。第三，圣灵充满的教会生活（徒 2: 42-47）。讲道主题：圣灵充满的教会特质，圣灵恩赐的显明，对神话语积极的回应，圣洁敬虔的教会生活。

第一，圣灵充满的明证（徒 2：1-4）。五旬节，由逾越节安息日算起，一共过七个星期，就是经过七个安息日，又称七七节，第七个安息日的第二日，刚好是五十天，所以称为五旬节，这一天在旧约里又称作收割节。五旬节当天，门徒都聚集在一处，聚集原文意思是同心合意的聚集，门徒们牢记着主的应许，他们彼此倚靠，彼此扶持，同心合意地聚集着，等候主所应许的圣灵的降临。

忽然从天上有响声下来，这响声从神而来，震撼人心。不但如此，圣灵降临的气势非常宏大，圣经说，好像一阵大风吹过，充满门徒聚集的屋子，风和气息都是圣灵的象征。门徒们存着信心，坚定地等候、仰望神的应许，圣灵忽然降临在他们身上。又有舌头如火焰显现出来，舌头象征说话的恩赐，火焰象征神的同在，一面使说话的人热情、勇敢，一面使听话的人被光照、炼净。圣灵如火焰，被圣灵充满的人，会如火挑旺起来，告别不冷不热。

门徒都被圣灵充满，使徒行传用了三个不同的原文字来形容被圣灵充满。第一个字是 **pletho**，动词，充满外面；第二个字是 **pleres**，形容词，形容里面充满的状态；第三个字是 **pleroo**，动词，充满里面。实际圣灵的充满有两种情形：一种是充满外面，让人满有圣灵的能力和恩赐；一种是充满里面，使人结出圣灵的果子，活出敬虔圣洁的生命。这里的充满，是指人外面的充满。他们得着圣灵赐给他们的口才，说起别国的话来，是他们从未学过的外语。当时正是各国的犹太人回耶路撒冷过节的时候，这些人听到他们讲起自己本国的语言，听到他们在赞美神，讲述神的大作为。

圣灵充满的明证，这里是圣灵恩赐的显明，他们讲起了方言，使徒行传也记载了圣灵充满的其他表现。**徒 7：55 但司提反被圣灵充满，定睛望天，看见神的荣耀，又看见耶稣站在神的右边。**司提反是第一位殉道的圣徒，他被圣灵充满，看到天上的荣耀。**徒 11：24 这巴拿巴原是个好人，被圣灵充满，大有信心。于是有许多人归服了主。**巴拿巴被圣灵充满，展现其生命的品格和信心，和对别人属灵的影响力。是的，圣灵充满带给人的可能是圣灵独特的恩赐和能力，可能展现的是人敬虔生命的本质，与神非同寻常的亲密关系，对周围人敬虔的影响力。

一百多年前，美国一个城市的教牧同工会共同商议邀请慕迪牧师来全城布道。当中有不同的意见，一位牧者说，“为什么一定要慕迪来呢？难道他对圣灵有独占权吗？”整个会场安静片刻后，一位牧者回应：“不是的，慕迪牧师并不对圣灵有独占权，而是圣灵对慕迪有独占权！”原来，圣灵充满就是上帝对你的生命有独占权，你的过去、现在和未来，你的才能，和你的产业的主权都属于神，慕迪牧师就是这样被圣灵充满的人。上帝拥有慕迪的一切，他全然顺服神，满有属天的能

力。慕迪牧师曾经以很生动的方式教导会众，如何被圣灵充满。他拿起一个空杯子，问会众，该如何将杯子里的空气弄出来。有基督徒建议，用真空泵将空气吸出来。慕迪牧师回答，那会造成真空而把杯子震破。经过很多不同的建议之后，慕迪牧师拿起水壶，将杯子倒满水，告诉大家，杯子的空气全部出来了。慕迪牧师用他生命的经历鼓励弟兄姐妹们，上帝盼望在我们每一个人的生命中，以祂的大能、圣洁和不变的爱，来取代我们肉体的邪情私欲，上帝愿意用圣灵的充满来完成使命。换句话说，圣灵充满的生命，是圣洁和得胜的生命！

亲爱的弟兄姐妹们，我们都渴望被圣灵充满，渴望圣灵的恩赐与能力活在我们的生命中，让我们的服侍、行事为人全然倚靠圣灵的带领，带着圣灵的果效。为此，我们需要渴慕神，渴慕神的话语，渴慕神的同在。就像众使徒们渴慕神，切切等候圣灵降临一样。当我们愿意亲近神的话语，愿意读经祷告，我们会更加信靠神宝贵的应许，圣灵会随己意将不同的恩赐赐给我们。同时我们也要努力过圣洁的生活，圣灵不会充满一个被邪情私欲所掌控的人。圣经清楚地说，圣灵与情欲相争，情欲与圣灵相争，体贴肉体的是死亡、败坏，体贴圣灵的是生命与平安。我们需要顺服圣灵、体贴圣灵，当我们愿意思念上面的事，思念神国的事，我们的心思意念都是在属神的事情上，这世界上的事，眼目的情欲、肉体的情欲和今生的骄傲，还有种种的邪情私欲、贪念世界的心，就会慢慢地被圣灵取代，我们也会被圣灵充满。我们也能经历到生命的果效，圣灵的果子，仁爱、喜乐、和平，忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制慢慢地活现在我们生命中，圣灵也会赐给我们不同的恩赐，当我们服侍神的时候，自然带着属神的果效。

第二，圣灵充满的果效（徒 2：37-41）。

五旬节当天，被圣灵充满的彼得放胆地讲道，主耶稣是永生神的儿子，是全地的救主，但犹太人却将他活活地钉死。众人听到自己有份于抗拒和钉死神所立为主、为基督的耶稣，他们的心如同被刀刺透，良心深感不安。带着悔改的心，他们问彼得，该如何做。彼得带着圣灵的能力与权柄，吩咐他们向神悔改，为着自己的罪行、罪性悔改。并且奉耶稣基督的名受洗，当日那些听彼得讲道的人，有许多是参与反对甚至有份于杀害主耶稣的人。这些人认罪悔改，信靠主耶稣，借着洗礼表明他们向着世界已死，更因着信靠主耶稣罪得赦免，罪得洗净。更重要的是，门徒得着主所应许的圣灵，圣灵将他们重生，从此住在他们的心中。

领受圣灵的应许，也是得救的应许，不单是给犹太人和他们的子孙后代，也是给所有的外邦人。彼得还用许多话作见证，劝勉众人，信靠主耶稣，救自己脱离

这弯曲悖谬的世代，不再与这邪恶世代的人，同流合污。于是领受彼得话语的人，就受了洗。那一天，门徒约添了三千人。

这是圣灵充满的果效，曾经三次不认主的彼得，曾经冲动、软弱的彼得，因着圣灵的充满，生命得到更新，他的讲道具有如此大的影响力。同样因为圣灵的充满，听众面对斥责的信息，不但不抗拒，反而感到扎心，愿意谦卑地认罪悔改。

抗日战争期间，中国各大学随国民党政府迁往重庆，1945年，边云波弟兄在重庆考进中央大学教育系，梦想成为作家和教授，他参加了中央大学基督徒团契，那时学生福音运动风起云涌，布道、祈祷及献身的热烈氛围，与当时艰困流离的生活状况形成强烈对比。边云波弟兄被神呼召，放弃个人梦想，奉献作传道人。1946年，边弟兄有两次难得的机会接受奖学金前往英国升学，但他为了承担在中国的福音使命，毅然放弃。1949年新中国成立，基督徒学生联合会主要领袖离开中国，外国宣教士也于1950年被迫离境。边弟兄没有选择离开，反而与几位同工组成边疆布道团，远赴云南向少数民族宣教及建立教会。五十年代中期，边弟兄不得已离开云南，回到北京参与王明道牧师的事工。后来王明道牧师被捕，过不久，边云波与其他十多位同工也被关进监牢，经历漫长的三十年的监牢生活，直到1987年才获释放。晚年的边云波定居美国，到处为主奔波传福音。他年轻时所写的“致无名的传道者”影响了几代人。是的，当黎明快要来临的时候，人世间便越显得黝黑、艰难、幽暗。但是，你却这样说过：“是自己的手，甘心放下世上的享受：是自己的脚，甘心到苦难的道路上奔走！选中这条不自由的道路，并非出于无奈，相反地却正是大胆地使用了自己的‘自由’！所以，宁肯叫泪水一行行地向内心涌流，遥望著各各他的山顶，就是至死也绝不退后！”是的，弟兄！（我真的像是看见）是那一天你奉了主的差遣，背起了主曾背过的十字架你出发了！驰骋在仆仆的风尘里，东征西战，直到今天！

在赖若瀚牧师讲道学的课上，我们讨论到，像边云波老弟兄这样被圣灵充满的人，他在台上，没有华丽的语句，没有高言大智，只有对主的忠诚，对主的赤子之心，他的讲道带着圣灵的恩膏、能力，所到之处，听他讲道的会众，无不被他激励，生命得造就。这是圣灵充满的果效。边云波弟兄被圣灵充满，是多年来对主忠诚，在苦难中不断模造出来的，被圣灵充满没有捷径。

亲爱的弟兄姐妹们，彼得的讲道和三千人受洗，给我们很大的启示。作为牧者，我传讲神的话语，我需要时刻提醒自己，在讲道恩赐上不断地操练，清楚准确地传讲神的话语，但更重要的是，我需要在生命上操练自己，祈求圣灵的充满，让圣灵赶走我内心的邪情私欲和对世界的贪爱。传讲神的话语，更是传讲生命，当我

的生命改变时，讲道才会真正改变。同样我们弟兄姐妹们，我们也要祈求圣灵的充满，让我们怀着谦卑受教的心，领受神的话语，神的话语改变人心，改变生命。当我们愿意对神的话语做出回应，就像信徒问彼得，我们该做什么？我们今天也要问主，我们听了神的话语，我们该做什么？当我们愿意将神的话语活出来时，我们会被圣灵充满，充满生命的果效。问题是，我们愿意吗？

第三，圣灵充满的教会生活（徒 2：42-47）。

众门徒们都恒心遵守使徒的教训，彼此交接、擘饼、祈祷。他们恒心持续地遵守使徒的教训，就是使徒们口传的主耶稣的一切吩咐。信徒彼此相交、团契，弟兄姐妹们渴望彼此来往、分享属灵和物质的好处，一同吃饭，一同领受圣餐，同时恳切同心地祷告，既有个人的私祷，也有教会一起的公祷。那些蒙恩的信徒，都带着全然的敬畏，敬拜神。使徒们又行了许多奇事神迹，奇事神迹证实着神的工作，也让信徒更加笃定地相信福音，顺服使徒们教训的权柄。

当时教会突然增加了几千的信徒，不少因信仰的缘故遭受亲友排斥，以致生活陷入困境，也有不少是从外地来耶路撒冷守节的，这些人都需要被接待。于是信徒聚会，凡物公用，自动自发地与那些生活上有需要的人分享财物。很多信徒，甚至卖了自己的田产，奉献给教会，让教会按着各人的需要供养信徒。

他们天天同心合意恒切的在殿里，且在家中擘饼，存着欢喜诚实的心用饭。初期教会，信徒极有可能在日常的聚餐期间也有纪念主受死的擘饼。他们享用饭食的心态是：(1) 欢喜，奉献者和接受者带着喜乐感谢神；(2) 诚实，奉献者和接受者彼此分享，坦诚相对。赞美神，得众民的喜爱。主将得救的人，天天加给他们。这就是初期教会被圣灵充满的生活，圣洁敬虔，全然倚靠神，处处流露出圣灵的大能和祂们圣洁敬虔生命的果效。

多伦多城北华人基督教会是北美最大的华人教会，会众超过四千人。主任牧师陈琛仪牧师曾经讲过，圣灵充满的教会，表现在圣灵充满在牧者和弟兄姐妹们的生命中，他强调几点。顺服的灵，在生命中，我们愿意顺服神，抵挡魔鬼，以圣洁的心服侍主。赞美的灵，我们怀着喜乐的心去敬拜，去感恩，去赞美。勇敢的灵，在生命中，我们靠着圣灵克服人生种种的恐惧，勇敢地面对人生一切的风浪，勇敢地服侍主。恩赐的灵，圣灵在我们生命中赐给我们诸般的恩赐、能力和异象，见证神，火热地服侍神。结果的灵，圣灵在我们生命中不断地工作，让我们结果，结出圣灵的果子，结出福音的果子。合一的灵，圣灵帮助我们更加地谦卑，看别人比自己强，彼此顺服、彼此接纳，在爱中合一，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。悔改

的灵，圣灵提醒我们，在生命中时常自我省察，认罪悔改，向神认罪，向人认罪，生命不断更新，喜乐地过每一天。这样一个被圣灵充满的教会，人人渴慕参与，人人有归属感。弟兄姐妹们被圣灵充满，渴望彼此交接，彼此团契，渴望在主里建立敬虔的关系。我曾听到一个弟兄这样令人感动的祷告，神啊，帮助我们，不是我们要向教会拿什么，而是我们可以给教会什么？如果我们都可以这样地爱教会，奉献教会，我们和我们的教会必定会被圣灵充满。

亲爱的弟兄姐妹们，我们都渴望被圣灵充满，渴望教会被圣灵充满。初期教会的弟兄姐妹们，给了我们很好的榜样让我们效仿。让我们一起同心建造一个活泼喜乐、圣灵充满的教会大家庭，让我们愿意走进弟兄姐妹们的生命中，在灵性上彼此扶持，一起敬拜、一起祷告。这也是我们教会今年的主题，在基督里建造敬虔的关系，我们需要在教会中找到自己属灵的同伴，一起分享生命中的软弱、困境和难处，像我们教养孩子的挣扎，工作中的压力，身体上的病痛、灵性上的软弱等等，我们一起祷告，求圣灵带领我们走过。信仰路上无法成为独行客，我们需要彼此的守望相助。我一直为弟兄姐妹们祷告，盼望你们最好的朋友一定是在教会。让我们在灵性上一起成长，在基督里建造彼此的信任、接纳与扶持，生活上彼此关心，顾念彼此的需要。当然更重要的是，我们还可以一起去传福音，一起关怀失丧的灵魂，就像当初主耶稣差遣门徒，都是两个两个地差遣，主会将得救的人数加添给我们。

亲爱的弟兄姐妹们，初期教会被圣灵充满，他们活现的生命特质，正如旧约诗篇里所讲的，弟兄和睦同居是何等的美，何等的善。他们有着圣灵充满的明证，圣灵恩赐是如此的明显和闪耀，因为圣灵的充满，他们对着神话语有着如此积极的回应，认罪悔改，受洗归入主的教会，因着圣灵充满，他们活出令人羡慕、圣洁敬虔、和睦同居的教会生活。**讲道主题：圣灵充满的教会特质，圣灵恩赐的显明，对神话语积极的回应，火热敬虔的教会生活。**今天，我们渴慕我们的教会是这样的教会，我们的生命是这样的生命，让我们积极回应神，亲近神，读经祷告神，灵修默想神，操练圣洁的生活，祈求圣灵充满我们，让我们积极建造一个敬虔活泼、有归属感的教会大家庭，彼此扶持、彼此代祷，活出被圣灵充满的圣洁生活。